Diethard Thieme
Skripte zur Baumechanik
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Unter einer Einzllast (Stlitzkrafte sind auch Einzellasten) hat die M-Linie einen Knick.
Der Knick zeigt in Richtung der Pfeilspitze.

Trager auf zwei Stutzen
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Unter einer konstanten Linienlast ist die M-Linie eine quadratische Parabel. Der Bauch der
Parabel zeigt in Lastrichtung. Der Ubergang von der Parabel in die Gerade erfolgt tangential.

Trager auf zwei Stutzen
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Unter einem Moment hat die M-Linie einen Sprung. Die Sprunghdhe entspricht der
GroRe des Moments.
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Am schragen Gleitlager gibt es nur eine Stltzkraft.
Hat man eine Komponente (die horizontale oder die
vertikale), dann hat man Uber die Winkelbeziehung
am Auflager auch die andere.

Trager auf zwei Stutzen




l15kN l65 kN 25 kNT

Trager auf zwei Stutzen



1SN 42 kN/m

i

15 kN/m

8 kN
T

1y
A

Trager auf zwei Stutzen



10 kN/m

18 kN/m

It

TN o

25 kN/m

15 kN/m

=

Trager auf zwei Stutzen




20 kN/m 25 kKN/m

1244 68,5
|<1’8 i 4,5 >|<1,5>|

22,5
v N
\Y

Trager auf zwei Stutzen



12 kN/m

... oder so!

Last je Ifd. Meter @(&\
im Grundriss A

Trager auf zwei Stutzen



